

DIARIO DE TERUEL

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Teruel, un mes. . . 100 ptas.
Fuera, trimestre. . . 350 " " "
PAGO ADEANTADO
Toda la correspondencia al Director.
No se devuelven los originales.
Redacción y Administración.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES GENERALES

ANuncios
En cuarta plana. 5 cént. linea
En tercera — 10 — —
En primera — 15 — —
Rebaja importante á los suscriptores y
anunciantes periódicos.
Reclamos y esquelas de defunción
precios de tarifas.
Remitidos á direcciones convencionales

AÑO IV
SEGUNDA ÉPOCA

Viernes 26 de Agosto de 1904

NÚM. 1.123

V. MUÑOZ GARCIA

MÉDICO-CIRUJANO
GABINETE PARA EL TRATAMIENTO
DE LAS ENFERMEDADES

VENÉREAS Y SIFILITICAS
Consulta de once á una y de seis
ocho y media.
Asistencia á partos.

San Francisco núm. 5.-2.
— TERUEL —

FERRO-QUINA BISLERI

El uso de este licor se considera ahora como una necesidad para los nerviosos, anémicos y los debilitados de estómago.

El ilustre Profesor ENRIQUE MORSELLI, escribe: «Me ha dado indiscutibles resultados en las formas de dispepsia lenta, como también en todos los estados de debilidad general que complican la neurosis histérica.

DEPOSITARIO

A. ROLANDO.—BARCELONA
Venta en todas las Farmacias y Droguerías

Quereis curar las fiebres palúdicas??

Usad el ESANOFEL

Opinión de los médicos sobre el ESANOFEL

Es importante conocer la opinión de los médicos prácticos sobre los medicamentos nuevos, a pesar de que tengan ya la aprobación de numerosos experimentos científicos.

El Dr. D. Emilio Fernández Durán, distinguido médico en Oropesa, así escribe en este propósito: «Tengo que felicitarme y facilitar á usted por los excelentes resultados obtenidos con la cura entera de su preparado Esanofel, que ha servido de positivo triunfo en caso de verdadera caqueza palúdica, y es el cual la anemia es infacto espléñico consecutivo eran evidentes y palpables, logrando á los tres ó cuatro días hacer desaparecer el acceso febril de tipo quartenario, como ya la decía, y que con preparación ninguna antimalarial les había conseguido suprimir uno semejante de ellos, en este mes de que venía padeciendo el sujeto...»

Depósito general: D. ALFREDO ROLANDO.—BARCELONA,
Bajada de San Miguel, 1.—De venta en todas las buenas farmacias.

COBRADORES, NO HACENDISTAS

Se ha publicado el estado de costumbre sobre la recaudación de contribuciones, y al dar cuenta de ella percibese en los periódicos ministeriales disgusto porque se nota alguna disminución, y deseo de explicar el por qué de la baja, y quitarle importancia.

Para la generalidad del país que se cobre mucho ó poco le es indiferente; lo grave es que poco ó mucho todo el mundo sabe lo que paga el contribuyente se administra mal; que no es lo malo un presupuesto de ingresos excesivo sino un presupuesto de gastos inútiles ó perjudiciales.

Nuestros genios financieros han demostrado siempre grandes aptitudes como cobradores; en un tranvía ó en un fielato de consumos serían insustituibles; pero como hacendistas, es decir, como administradores de buen sentido, capaces de hacer fructíferos los sacrificios del contribuyente, son verdaderas nulidades.

Por eso las relaciones entre el Fisco y el contribuyente son en nuestro país relaciones de odio y desconfianza; por eso el fraude se considera, aun por las personas más excellentes, cosa licita cuando se trata de defraudar al Estado; y en ello después de todo hay cierto género de lógica, pues nada más natural que defender el billetero cuando se tiene la convicción de que el sacrificio ha de ser estéril.

Las quejas de los cobradores llamados hacendistas contra la resistencia del país al aumento de los tributos son realmente injustas. España comprende que á presupuesto más grande, mayor utilidad para la nación, si el de gastos se ha hecho con acierto y alteza de miras, pero tiene que desesperarse de advertir que el escaso fruto de su trabajo va á servir de provecho á servidores inútiles, servicios innecesarios cuando no perjudiciales.

Mientras esto ocurre y se mantienen organismos tan inútiles como por ejemplo, el Tribunal de Cuentas del Reino que las informe con treinta años de retraso, la educación pública es una mentira, la agricultura y la industria nacionales van cada día peor y nuestro comercio se arruina.

El ciudadano español, que lo que desea es buenos hacendistas, no ha encontrado hasta ahora sino agentes ejecutivos; resuenda-

dores más ó menos aptos para apretar los tornillos; pero nada que se parezca á hombres de ciencia, de experiencia y buena voluntad para hacer reproductivos los sacrificios del contribuyente.

MADRILERÍAS

PLAZA DEL PROGRESO

Al comienzo del llamado Barrio Nuevo y de donde arrancan los conocidos por Barrios bajos, se halla la Plaza del Progreso, de donde parten la hermosa calle de la Magdalena que termina en la célebre plaza de Atón Martín; la de Lavapiés que da nombre al más famoso de los Barrios bajos por el cual discurre en su tiempo el barranco del mismo nombre; la calle de San Pedro Martir por la quinta llamada de San Pedro, en la que se instaló el representante de Túnez cuando en tiempos de D. Juan II se desarrolló una epidemia; la de Santiago el Verde por la casa de recreo donde se refugió huyendo de aquella epidemia el representante de Aragón; la de Jesús y María, Mesón de Paredes y Embajador, tan renombradas todas por los muchos acaecidos en ellas y por las comilonas populares de que han sido si- do teatro.

En estos barrios se encuentran las de Juanelo, Encimienda, Moratalaz, Dos-Hermanas, Abades, Sombrerete, Triana, etc., y de esta misma plaza parten las de la Colegiata, donde se levanta la casa del Hechizo; la de Raladores y otras tan célebres en los fastos madrileños.

En esta gran plaza de forma triangular y ocupando el centro que afecta igual forma, se halla un amplio jardín enjardado de árboles y arbustos, y con parterres y surtidores, en medio del cual se levanta la estatua de Mendizábal, sobre sencillo pedestal, en uno de cuyos lados y en una lápida que ha costeado recientemente el lapidario señor Molinero, se lee:

El Pueblo de Madrid,

á
D. Juan Alvarez
Mendizábal.

1904

Esta gran plaza con el hermoso jardín que contiene, es una de las más concurridas de Madrid, por la libertad que en ella gozan los niños para su esparcimiento y por el embalsamado ambiente que se respira en esta época del calor.

Boabdil el Chico.

El ferrocarril de Utrillas

Sr. Dr. del DIARIO DE TERUEL

Muy señor mío y correligionario! Aprovechando la visita que dos amigos me hicieron, nos trasladamos al

próximo pueblo de Utrillas, con el objeto de poder apreciar el curso de las obras que la Sociedad Minas y Ferrocarril de Utrillas está llevando á cabo en su rico y abundante coto minero de carbón lignito. De nuestra visita salimos satisfechos, tanto por las muchas obras, maquinarias y demás útiles que vimos, como por la amabilidad con que fuimos tratados por las personas que galantemente nos acompañaron á los sitios de nuestras visitas. Nuestro primer sitio de inspección fué la Estación, punto de partida de la vía general hasta Zaragoza, que en unión de los lavaderos de carbones con las cocheras y el depósito de máquinas, forman un grupo de edificios que ponen de manifiesto la actividad e ilustración de los señores ingenieros directores de tales obras.

E el local que ocupan los lavaderos con sus complicados mecanismos y su grandiosa máquina de vapor y fuerza de 180 caballos, llaman la atención de todos los visitantes. Aunque todavía no se puede formar juicio exacto de su funcionamiento, puede considerarse de un éxito seguro los resultados que se obtendrán en la purificación de los carbones. Según noticias que nos suministran, será un hecho la instalación de una dinamo para proveer de luz eléctrica las minas y demás dependencias de la Sociedad. La Estación con los demás edificios adyacentes se halla totalmente terminados y dispuestos para la próxima explotación del tráfico minero y de viajeros. Terminó aquí la rereña de este grupo visitado, porque de regreso habría materia de que tratar para muchas otras, y temo hacerlo por incurrir en omisiones.

Trasladados á la zona minera, fuimos acompañados por el inteligente y laborioso capataz facultativo de minas de la Sociedad, D. Claudio Miranda, el señor ayudante de dicho capataz, D. Wenceslao Estevez, y por el ilustrado médico de la Sociedad y paisano de los que formábamos el grupo de visitantes, D. Francisco Maicas, los cuales nos sirvieron de guía una vez que entraron en el tocabón del segundo piso del cubo de las eras:

Con la ilustración y grandes conocimientos que posee en asuntos de minería el capataz Sr. Miranda, nos fue explicando dentro de las galerías las diversas direcciones de las ocho capas de carbones que hoy se hallan á la vista y próximas á explotarse. Con su mucha amabilidad y con las debidas condiciones, penetraron á una de las galerías donde han dado principio los trabajos de arranque de carbones, explicándonos prácticamente el sistema de explotación que ha de dar buenos resultados en cantidad de carbones y con las garantías de seguridad para el personal obrero, elogiándonos á la vez la gran práctica que en poco tiempo han adquirido los obreros ocupados en tales faenas (los cuales en mayoría son de esta provincia).

Lo que más nos llamó la atención fué el gran filón de carbón de casi diez metros de espesor, y que en

tido vertical se encuentra en la galería sexta, atravesando en su dicha dirección vertical desde el segundo piso al primero una distancia de 50 metros, faltando todavía nuevas exploraciones para saber la distancia que alcanzará, si bien se asegura que será bastante número de metros. Recorridas todas las galerías y vistos los grandes y abundantes filones de carbón, se nos aseguró que la cantidad acumulada en los dos socabores del cabezal de las eras será suficiente para cubrir las necesidades de España y poder abastecerla por espacio de quince ó veinte años.

Vimos funcionar las máquinas que conducen los carbones desde las bocaminas a los lavaderos, las cuales hacen su recorrido con mucha brevedad, llevando gran número de vagones cargados. Otra de nuestras visitas fueron, una a las casas dirección y dependencias del personal facultativo, que sibien no fueron examinadas interiormente nos manifestaron que se hallan construidas cubriendo todas las necesidades del servicio para que han sido destinadas. El barrio obrero, situado detrás del cabezal de las eras, se divide en tres grupos de casas, las cuales se hallan habitadas por los obreros y sus familias, reuniendo todas las condiciones de higiene y salubridad que requieren tales edificios.

Una de esas casas se halla habilitada para hospital, donde en la actualidad se encuentran dos obreros lesionados, por accidentes del trabajo, los cuales, según manifestación del médico, no ofrecen cuidado. Por carecer de tiempo suspendimos aquí nuestra visita, teniendo que regresar, si bien antes de despedirnos dieron noticias que para el día 1º de Septiembre se decía sería la inauguración oficial de minas y vía férrea hasta Zaragoza. Con gratos recuerdos de nuestra visita y llenos de satisfacción por la alegría que nos causó el porvenir que se espera a esta hora de ahora olvidada provincia por lo mucho que encierra en su subsuelo se le despide este su afmo. amigo y correligionario.

Pedro Joaquín González.

Escucha 20 Agosto 1904.

CUENTO

GENIO MILITAR

El individuo enciende un cigarrillo pero con la cerilla se quema medio bigote, y entra afeitárselo por completo para no hacer reír a todo el mundo ó ir a la noche un medio chino (porque el bigote tendría unos seis pelos en cada guía, y las gofias señalaban a tierra continuamente por propia inclinación) optó por lo primero.

Lo malo del caso era que en la orden del Cuerpo se había dado la de que todo el mundo, altos y bajos (yamones! clases y soldados se dejaran crecer el bigote y hasta la barba, si es que ésta se dejaba vez, y el sargento más astigio de su compañía se había propuesto que se distinguieran sus individuos de los demás, por eso mismo, porque todos llevaban bigote).

De ahí el conflicto que se creó el ciudadano soldado al quemarse involuntariamente una guía del bigote y quererlo que quitar.

Se lo avisó, y como el sargento que pasaba la lista de retreta era justamente el más astigio y no dio señales de haber notado la falta que había cometido su subordinado, éste iba tranquilizándose, pero en el momento de romper filas, se fijó en aquella cara completamente rapada.

A tamaña fracción a la orden del Cuerpo en general y a las sayas en particular, se puso hecho una furia,

—Oiga V. le dije: ¿Cómo es que ze ha quitado V. el bigote?

—Mi sargento, al encender un pitillo se me quemó la mitad y creí mejor afeitármelo para que salga todo de nuevo.

—La ordenanza es muy zafria y ya sabe oíto que el señor coronel ha dispuesto que too es muerto lleva bigote, y si pase zé barba también, y V. ha incarcido en el delito de inobedezca que aqueya señala y castiga con doce años de prisión.

—Pero... mi sargento...

—Bueno, bueno... no hay pero que valga. Mañana a lista de Diana se me presenta oíto con bigote.

Y creyendo haber salvado a la patria con aquel arranque... dió media vuelta y se fué cantando y dando, dejando estupefacto al individuo a quien que había tenido la osadía de quitarle el bigote.

Ta... tari...

CRÓNICA

Ya hace unos días que ha comenzado a bajar la temperatura en nuestra capital de una manera desusada por lo rápida. Por las noches y madrugadas se disfruta (1) verdadero frío, tanto, que no hay individuo que no haya pasado ya en sacar los abrigos inviernales. El cambio brusco que se ha efectuado ha influido en la salud de los habitantes que no estaban preparados. Hemos oido exclamationes a muchos —¿Estamos en Tarsus o en el Polo Norte?

A la fábrica del Central de Aragón, que tan falta está de buenas maquinistas, ha dejado de pertenecer, por haber dimisido el cargo: uno de los mejores que había en la actualidad.

Este maquinista que ha renunciado a la gana que disfrutaba, es D. Joaquín Escriván, empleado en la fábrica desde su construcción, y conocedor por lo tanto de ella, y exjefe del depósito de máquinas en esta ciudad durante dos años.

La decisión la ha motivado, además de las intemperias de los jefes superiores, el haberse achacado una avería en una máquina, por lo cual se le multó con 125 pesetas, y no estar conforme en su pago.

De ese modo va consignando la empresa citada que escasea tanto el personal de tracción, que no es raro ver todos los días máquinas gobernadas por fogozeros autómatas como maquinistas, y encendedores por fogozeros.

Ayer terminaron los ejercicios de tiro al blanco en el barranco de San Abián y San Félix, las fuerzas de la guardia civil que guarda esta capital.

En Zaragoza varios gremios han acordado protestar contra el Reglamento de descanso dominical.

El de cafeteros reclamará ante la Junta del Instituto de Reformas Sociales, para que no se les obligue a cerrar todo el día, en atención a que algunos artículos se echan a perder si no se expenden el mismo día.

También otros gremios piensan formular reclamaciones, proyectándose por algunos que hagan constar todos juntos su protesta contra el Reglamento que se acaba de publicar.

Anteayer se celebró en Zaragoza una manifestación para protestar contra la subida del pan.

Los manifestantes, en actitud pacífica,

recorrieron las principales calles de la población y se dirigieron al Ayuntamiento, diciéndole que se adoptara una medida que evitase el encarecimiento del pan.

El Municipio ha hecho toda clase de gestiones para solucionar el conflicto sin lastimar intereses, y en vista de que los horneros llegaron a un acuerdo, insistiendo en su negativa, se halla resuelto a proveer por su cuenta de pan al vecindario, fabricando seis cestitos más barato que el precio a que lo cotizan los horneros.

—Terés cariño a vuestra salud? Toma el FERRO QUINA-BISLERI.

El agua mineral de mesa NOCERA UMBRA es refrescante, digestiva y gaseosa.

Más de mil médicos españoles han certificado las excelencias del antipaludico ESANOFELLE.

Quien usa el FERRO QUINA-BISLERI come con apetito.

Ha sido destinado a continuar prestando sus servicios en la Jefatura de Obras públicas de esta provincia el ingeniero 2º D. Manuel Lorente.

Nuestro colega de Castellón *El Clamor*, da los siguientes detalles de la noticia que ayer nos comunicó por telegrama nuestro corresponsal y que se refería al hundimiento de un tablado:

«Anoche estando dando una terenata la música de Vall de Uxó en el pueblo de Núñez con motivo de las fiestas dedicadas al patrón celestial San Bartolomé, dió con el saete el ancho tablado que se había levantado expresamente, desapareciendo los músicos por arte mágico y con el susto correspondiente.

Instrumentos y músicos salieron ileso exceptuando uno de ellos que resultó con algunas heridas leves en la pierna derecha.

Del numeroso público que rodeaba el tablado quedaron también en el suelo algunos, saliendo seis ó siete con algunas heridas que si no son graves les obligarán por lo menos a recrearse tres ó cuatro semanas en la cama.

Debajo del tablado había tendido un niño que afortunadamente pudo sacarse sin ningún cuidado. De haberse caído el tablado media hora antes el número de víctimas habría sido considerable.

Consecuencias de cargar cierta clase de trabajos a personas poco preparadas.

Hace tres días embarcó en Melilla en el vapor correo, Ciudad de Mahón, con rumbo a España, la familia del difunto general Hernández.

En el muelle ha sido despedida por numerosas familias y todo el elemento oficial.

Dicha familia piensa fijar su residencia en Madrid.

Ha tomado posesión del Juzgado de primera instancia de Aliaga, D. Eduardo Domenech.

El correspondiente en Barcelona de la Correspondencia de España ha denunciado al Juzgado la tardanza y mutación infunda en el teléfono que dirigió a dicho diario el domingo pasado, dando cuenta de la llegada de leprosos a Barcelona.

El juez ha admitido la denuncia.

La Prensa está dispuesta a combatir el absurdo de la censura que se ejerce en los teléfonos.

El gobernador interino de Barcelona ha telegrafizado a Valencia, denunciándole las frecuentes arribadas de leprosos procedentes de otras provincias y excitando el celo de las autoridades para que lo eviten.

El gobernador de Valencia le ha contestado indicándole datos respecto a la llegada de leprosos, a fin de adoptar las medidas oportunas.

La Prensa apremia la campaña contra la desidia de las autoridades.

Ahora resulta que desde hace tiempo mendigan por las minas del Puerto de los mayores atascadas de lepra, siendo éste el resultado de las autoridades.

El FERRO QUINA-BISLERI devuelve las fuerzas a los convalecientes. Con el uso costiaco del agua mineral de mesa NOCERA UMBRA se combate la obesidad.

El mejor antipaludico conocido es el ESANOFELLE.

El embajador de los Estados Unidos en Madrid, ha recibido un telegrama en el que se le comunica que las Repúblicas de Honduras, Nicaragua y San Salvador han llegado a un acuerdo, comprometiéndose a mantener la paz en la América del Sur.

Telegrafian de Berlín diciendo que se ha recibido allí un despacho de Granmoyenne, en la frontera de Francia, dando cuenta de un incendio desarrollado en aquel país.

Varios hombres y mujeres del pueblo se habían encaminado al bosque que existe en las inmediaciones de la villa, con objeto de recoger leña.

Fueron interrumpidos en el hasta que, sin darse cuenta, se encontraron dentro del territorio francés.

De pronto oyó un tiro, y una mujer y dos hombres cayeron heridos.

Sin duda alguna el disparo fue hecho por algún guardia forestal francés, que se dio cuenta de la invasión del territorio.

El suceso ha sido comentado, pues se le ha querido dar distinta interpretación de lo que en realidad ha sido.

Ha llegado a Madrid la media batallón de artillería montada que estaba destacada en las Baleares.

Pa. al trasbordo de mercancías en el ferrocarril Central de Aragón dirigido a Pedro Sánchez, en las estaciones de Bagacena, Lugo y Oalamocha, y en Teruel Tozal num. 19.

Los obreros del puerto de Marsella (Francia) se han declarado en huelga.

La Prensa de Madrid, y también la valenciana, se ha ocupado detenidamente de la conducta observada por el médico D. Abelardo Jiménez, co mo motivo de la epidemia variólica desarrollada en El Carpio (Valladolid), en proporciones tales, que la alarma se apoderó del vecindario llegando el momento en que los muertos no fueran enterrados y tuviesen que proceder a esta operación, isolando la de cavas la sepultura el referido médico, auxiliado por algunas personas que le imitaron en su hermosa conducta.

El ministro de la Gobernación, al tener conocimiento de tal proceder, ha dirigido al gobernador de Valladolid el siguiente telegrama:

Madrid 22.—La Prensa relata la conducta nobilísima del médico de El Carpio, D. Abelardo Jiménez; siendo exactos los hechos, como lo comunicó

co en esperar, es deber de Gobierno mostrar públicamente el alto aprecio que le merece el acto realizado y tributar á su autor aplausos entusiastas. Encargo á V. E. q' se dé oficialmente las gracias al héroe médico, q' inicie el expediente para otorgar la cruz de Beneficencia, y póngase V. E. á su disposición 500 pesetas, q' se le ferán inmediatamente remitidas, para q' á su voluntad las reparta entre las personas q' le ayudaron en su piadosa tarea.

La Agencia de Transportes de H. M. Marqués, establecida en la calle de la Democracia núm. 28 y Mercado 26, tiene un servicio de carros para el traslado de mercancías, entre las estaciones de Biaguera y Calamocha. Todo el q' quiera utilizar este servicio puede presentar los talones en dicha Agencia, en los puntos indicados.

EL HONOR A DISTANCIA:— El insigne maestro Sellés ha escrito, con el título q' encabeza estas líneas, un hermoso artículo, q' aparece ilustrado por Méndez Burga en el número de Blanco y Negro de esta semana, el cual contiene otros originales interesantísimos, como *El veraneo en los Alpes*, preciosa información profusamente ilustrada con fotografía; *Perdón*, cuento fastéscico del Concurso; *Las ninñas del Parterre*, doble plana en color por Sancha; una escena de toros, también en color, por Medina Vera, y otros muchos trabajos interesantes y de la mayor actualidad.

Ayer se recogieron en los fiestos de este capital po concepto de consumo, 68776 pesetas.

EL FERRO QUINA-BISLIERI vence las armas.

El agot mineral de mesa NOCERA-UMBRA está indicada para los catarras de la vejiga.

Quereis curar las fiebres palúdicas? Usad el ESANOFÉLE.

Páginas de la Historia

MIGUEL BAKUNINE

26 de Agosto.

Hombre de acción, de los q' reflexionan poco y tardan menos en adoptar una norma de conducta; violento á veces, callado y sufrido en ocasiones, batallador siempre el gran revolucionario ruso Miguel Bakunine, el «padre del nihilismo», como alguno de sus biógrafos le han llamado, fué uno de los propagandistas más incansables y ardientes de cuantos se han conocido.

Estudiante muy aprovechado durante su juventud en la escuela Militar de San Petersburgo, ciudad en que vió la luz primera en 1814, fué abanderado de un regimiento de artillería; no obstante lo cual y su abolengo aristocrático, pronto se inclinó su espíritu por las atrevidas teorías de la escuela de Hegel, y exigeó luchar hasta un grado inmenso, llegó á ponerse en relaciones con los jefes de la «Joven Alemania», cuando después de tomar la licencia absoluta hacia sus estudios filosóficos en Berlín, y á establecer como principio de sus teorías aquel q' afirma q' destruir

Después de residir dos años en Dresde donde continuó sus estudios y publicó algunos escritos filosóficos ocultando su nombre bajo el pseudónimo «Julio Elysard», se trasladó á París, y desde entonces Bakunine vivió luchando, emigrado ó preso.

En Suiza se comprometió en el movimiento comunista socialista; en París, en 1847, trabajaba para reunir á rusos y polacos en una especie de fraternidad revolucionaria, y en Febrero del año siguiente tomaba parte en la revolución que destronó á Luis Felipe; el mismo año mezclóbase en las revueltas á que dio lugar en Praga el Congreso de Eslavos; en el siguiente preparaba en Dresde la revolución de Mayo, de la que fué uno de los principales jefes, teniendo la mala suerte de caer prisionero; pero conmutada la pena de muerte á que se le sentenció por la de prisión perpetua, y esta á su vez por la de expulsión, fué conducido á Rusia, donde no tardó en ser encerrado en la fortaleza de Neva, de la que pasó desterrado á la Siberia.

Evadido de su destierro, vivió fugitivo, nómada, obscurificado y odiado, en el Japón, China, Inglaterra, Holanda y Suiza, donde buscó apoyo en la Sociedad Internacional, pero su propósito de crear la anarquía universal le distanciaron de los jefes de aquella siendo excluido de la Sociedad en el Congreso del Haya, celebrado en 1872. Al año siguiente rompió sus relaciones con Carlos Marx, retirándose á la vida privada en Roma, donde falleció en 26 de Agosto de 1876.

(Prohibida la reproducción)

RECAUDACIÓN DE CONTRIBUCIONES DE ESTA PROVINCIA

Los contribuyentes de esta capital q' no habían satisfecho sus débitos por contribuciones e impuestos correspondientes al tercer trimestre del actual ejercicio, se les participa q' pueden verificarlo en esta oficina sin recargo alguno hasta el dia 31 del actual, en q' termina el segundo periodo voluntario, y horas de ocho á una y de cuatro á cinco; apercibiéndoles q' de no verificarlo incurrirán en el apremio de primer grado conforme a Instrucción.

Teruel 24 de Agosto de 1904.
— El Recaudador, Pedro Gonzalvo.

Estación Meteorológica DEL INSTITUTO

Observaciones tomadas á las nueve de la mañana del dia de hoy:

Brisa media á 0° y al nivel del mar.	7685
Temperatura exterior contigüedades.	143
Idem máxima á la sombra	203
Id. mínima á cielo despejado.	22
Km. recorridos por el visorito en 24 horas.	1154
Presión máxima en Km.	93
Nieve en altura	00

ESTABLECIMIENTO BALNEARIO DE MIRAMAR EN VILLAVIEJA DE NULES

(PROVINCIA DE CASTELLÓN)

PROPIETARIO: D. PEDRO ALCÁZAR.

Temporada oficial: De 15 de Mayo á 15 de Junio y de 15 de Agosto á 10 de Octubre

AGUAS SULFATADAS CÁLCICAS MAGNESIANAS, CALIENTES A 45 GRADOS

Son estas aguas sumamente eficaces para la curación del reumatismo articular, muscular y nervioso, gota, histerismo, neurálgias, parálisis (hemiplejias y paraplegias), catarro uterino y vesical, anemia, escrofulismo, herpetismo, desórdenes de la menstruación (menorrea y dismenorrea), lesiones traumáticas, fracturas, etc., etc.

En este magnífico establecimiento encontrarán los señores bañistas comodidad, buen trato, precios económicos y completa instalación hidroterapéica.

Los bañistas procedentes de esta provincia deben hacer el viaje por el ferrocarril Central de Aragón, tomando billete para Sagunto, y desde esta estación dirigirse á la inmediata del ferrocarril del Norte, desde la que se dirigirán á la de NULES, en la cual encontrarán un CARRUAJE DEL ESTABLECIMIENTO que los conducirá hasta Villavieja de Nules con toda comodidad y rapidez, pues sólo hay dos kilómetros de carretera.

No confundirse al llegar á la estación de Nules y tomar el coche del ESTABLECIMIENTO DE MIRAMAR, propiedad de D. PEDRO ALCÁZAR.

GASEOSAS REFRESCANTES Y AROMÁTICAS DE ARMISEN

Premiadas con medalla de oro en la Exposición de Alejandría

El mejor refresco de primavera y verano.

Veinticinco años de éxito creciente, y las numerosas imitaciones y falsificaciones, son su mejor recomendación.

Farmacia de ARMISEN, plaza del Pueblo, núm. 5—ZARAGOZA

Y PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS

EN TERUEL: DROGUERÍA DE FLORENTO CASINOS

SERVICIO TELEGRÁFICO

AGENCIA MODERNA

Consejo de ministros

Madrid 26 2, 45.

Ayer tuvo lugar el acostumbrado Consejo de ministros q' se celebra en la presidencia. En él se acordó fijar el cupo del ejército para 1905 en 60.000 hombres.

La prensa q' aseguraba no excedería éste de 40.000, h' se equivocado.

Por fin...

Ya puede asegurarse q' el Sr. Maura irá desde Ontaneda á San Sebastián directamente y no á Madrid como en un principio se aseguraba. También irán los señores Sánchez de Toca y Allendesalazar, quienes se reunirán el domingo próximo con el ministro de jornada Sr. San Pedro.

Esta reunión es muy comentada.

Otra huelga

Telegramas del Ferrol, aseguran q' en aquella población se prepara la huelga general.

Las autoridades toman toda clase de prevenciones.

Motín

En Valera (Cuenca) ha surgido un motín con motivo de ba-

berse presentado un agente ejecutivo á practicar sus funciones. El agente fué agredido por el público.

De la guerra

Participan de Puerto Arturo q' tanto rusos como japoneses han variado de táctica.

Concentran todos los medios de ataque y defensa en el centro de la nueva línea fortificada.

Varios fuertes han sido desartillados y colocados los cañones en otros centrales, desde donde inundan el campo japonés de metralla.

Estos, después de duro combate se han apoderado de las alturas llamadas Itsanka, desde donde pueden bombardear la plaza con escaso riesgo.

La escuadra rusa

Los barcos refugiados en Puerto Arturo, han sufrido grandes averías á consecuencia del bombardeo terrestre.

Cuatro acorazados están inutilizados.

Los chinos

La escuadra china, para no verse obligada á hacer guardar la neutralidad, se ha hecho á la mar.

Esto es muy comentado, pues es bastante fuerte para imponerse.

AGUAS Y BAÑOS SULFUROSOSINDICACIONES ESPECIALES
DE LAS AGUAS

Enfermedades de la piel, mucosas, glanglios, huesos y articulaciones, herpetismo, sifilis, aparato digestivo y aparato respiratorio, etc., etc.

SALINOS DE PARACUELLOS DE JILOCA

Felipe García Serrano

PARACUELLOS DE JILOCA (CALATAYUD)

(SE HACE EL TRATAMIENTO
ATMÁTICO EN LA CÁMARA IN.
HALATORIA.)

Informes y detalles el propietario FELIPE GARCÍA SERRANO, NO, Paracuellos de Jiloca.

CHOCOLATES Y CAFÉS
DE LA COMPAÑÍA COLONIAL
TAPEZAS Y TÉS
CINCUENTA RECOMPENSAS INDUSTRIALES
DEPÓSITO GENERAL: MAYOR, 18.—MADRID

**TÓNICO-RECONSTITUYENTE
Y ANTI NEURASTENICO**

(ELIXIR-MEDINA DE DAMIANA, COMPUESTO)

Este medicamento, tan recomendado ya hoy por la clase médica, por los maravillosos resultados que está produciendo, reanima la nutrición nerviosa, combate la depresión mental, producida muchas veces por excesivo trabajo intelectual, siendo de efectos seguros en la curación de la anemia, debilidad nerviosa, empobrecimiento orgánico, convalecencia de enfermedades graves, rachitismo, escrófula, fosfaturia, tonificando los centros nerviosos y el corazón, y constituyendo el más poderoso remedio contra la neurastenia.—Pídase siempre Elixir Medina de Damiana compuesto.

FARMACIA DE MEDINA, SERBANO, 56, MADRID

LA POLAR
Sociedad Anónima de Seguros

BILBAO

CAPITAL SOCIAL... 100.000.000 DE PESETAS
GARANTIAS DEPOSITADAS: 50.000.000

Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO.

Ninguna Sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositadas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA, a prima fija y con participación en los beneficios.

RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas.

SEGUROS MARITIMOS, sobre cascos y mercaderías.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE TRANSPORTES Y SOBRE VALORES.

SEGUROS INDIVIDUALES contra la incapacidad permanente.

SEGUROS FERROVIARIOS a prima única.

Agentes y Representantes en todas las provincias.

Subdirector en esta provincia: D. TEODORO NAVARRO SALVADOR

IMPRENTA Y LIBRERIA

— DE —

Dionisio Zarzoso

En este establecimiento se ha recibido un gran surtido de recordatorios de todas clases, desde cuatro pesetas hasta treinta y cinco el 100.

Esquelas de defunción, desde cinco pesetas en adelante.

Tarjetas de visita, desde una peseta. Sobres impresos. Facturas. Tarjetas comerciales, y toda clase de trabajos tipográficos a precios económicos.

DE PESETAS

al que presente cápsulas de Síndalo mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6 farmacia.

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SODICAS CON COCAINA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la gengiva: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afección producida por causas periféricas, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

ACANTHEA VIRILIS

Poliglicerofosfatada Bonald.—

Medicamento Antineurasténico y antidiabético, Tonifica y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva á la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea 5 pesetas.

Elixir Antibacilar Bonald

DE

(Thiocol cinamo-vanídico fosfoglicérico)

Combate las enfermedades del pecho la Tuberculosis incipiente, Catarrobronco-neumáticos, laringo-faringeos, infecciones gripales, paludíacas, etc., etc.

PRECIO DEL FRASCO 5 PESETAS

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorguera) 17, Madrid. En Barcelona, Gigantes, 5.

¡¡MURIÓ LA CALVICIE!!

USANDO EL

CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

Provedor efectivo

de la Real Casa

Patente de invención

per 20 años

Ha quedado comprobado por infinitas de eminentes médicos, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: Tira pelada, eczema piloso, alopecia seborrea (cabeza grasa), caspa, humores, etc., etc.

Millones de personas que han usado el Céfiro de Oriente-Lillo certifican y justifican sus prodigiosos resultados.

El que es calvo o le cae el cabello es por que quiere, pue mediante contrato

|| Nada se paga si no sale el cabello ||

Consulta por el autor D. Meliodoro Lillo, Rambla de Canaletas, núm. 13, 1º.—BARCELONA, de 9 a 1 y de 3 a 6, días festivos de 10 a 11.

También se dan consultas a provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazar, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, 45 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE

25.000 PESETAS Se darán al que pruebe y justifique que existe en el mundo un producto que dé mejores resultados que el

CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO